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Ata da 3ª. Reunião Ordinária do Conselho Participativo Municipal / Pinheiros 

– 2022/2024 

21.03.2024 

 

Conselheiros/as presentes: 

• Fernando Gomes 

• Laurita Salles 

• Neiva Otero 

• Og Dória (Coordenador) 

• Ricardo Carneiro 

• Veronica Bilyk 

• Vitor Veloso 

Ausências justificadas 

• Adriana Bicudo  
• Karren Terrenzo 
• Nelson de Souza  
• Michel Chaui 

 

Pauta da reunião   

• 1º. Informes gerais 

• 2º. Devolutiva dos técnicos das áreas da CPO (Coordenadoria de Projetos e 

Obras) e da Coordenadoria de Finanças, sobre as demandas feitas pelo 

CPM-Pinheiros na 2ª. Reunião Ordinária (29.02.24). 

• 3º. Calendarização de atividades e definição de estratégias para discussão 

do orçamento cidadão 2024. 

• 4º. Encerramento  

 

 



Informes gerais 

O conselheiro e coordenador Og Dória abriu a 3ª. Reunião Ordinária do CPM – 

Pinheiros. A conselheira Veronica e o conselheiro Og, fizeram breves relatos sobre 

as duas reuniões realizadas na subprefeitura.  

A 1ª. Reunião realizada entre a comissão, formada por este conselho e os 

representantes da Subprefeitura ocorreu no espaço do viveiro da Subprefeitura, no 

dia 18.03.2024 pp. Presentes, por parte da Subprefeitura de Pinheiros: Sr. Luiz 

Fernando Guillon (Coordenador de Governo Local), Luiz Antônio Tiengo Júnior 

(Coordenação de Projetos e Obras – CPO), Sr. Alan Nunes Cortez (Coordenação de 

Administração e Finanças – CAF), sra. Patrícia Almeida (CPO) e, por parte do CPM-

Pi (comissão de acompanhamento e supervisão): as/os conselheiras/os Kareen 

Terenzzo, Neiva Otero, Veronica Bilyk e Og Dória; o representante da Vivacord, 

Allen Habert, também esteve presente à reunião.  

A comissão do CPM-PI quis conhecer, em mais detalhes, os procedimentos que a 

equipe da Subprefeitura adotaria para a análise das demandas apresentadas pelo 

conselho na reunião do dia 29.02.24, sob a ótica das suas viabilidades técnicas e 

orçamentárias.  

Na sequência, após nova consulta realizada junto aos conselheiros do CPM-PI, foi 

encaminhada aos técnicos da Subprefeitura, uma nova relação sobre as demandas 

revistas pelo conselho. Ficou acertado, que membros da comissão e técnicos da 
subprefeitura, fariam visitas aos locais definidos pela comissão. 

 

A 2ª. Reunião realizada, entre os conselheir@s Veronica Bilyk e Og Dória, com o 

Secretário da Casa Civil Fabrício Cobra, Vanessa e Geisa da Coordenadoria de 

Participação da Casa Civil, tratou dos assuntos seguintes: 

- Veronica e Og fizeram um breve relato sobre as demandas de obras, tidas como 

fundamentais para minimizar os efeitos da crise climática na região; informaram, 

também, que as sugestões foram encaminhadas à COP – Coordenadoria de Obras e 

Projetos para análises sobre a viabilidade técnica e escuta de outros órgãos da 
prefeitura, CET por exemplo; 

- o Secretário Fabricio Cobra informou que o Orçamento Cidadão deste ano (2024), 

apresentaria uma série de mudanças, em sua opinião, positivas; que caberia à 

Secretaria de Finanças e à Coordenadoria de Participação da Casa Civil, o anuncio 

das novidades;   

- os conselheir@s manifestaram, também, a insatisfação referente a demora e, em 

muitos casos, a ausência de devolutivas, por parte da subprefeitura, referentes aos 

ofícios encaminhados por este conselho; ofícios, em sua grande maioria,  

solicitando providencias urgentes (fiscalização continuada) frente o aumento de 

denúncias de incomodidades em diferentes regiões/distritos da Subprefeitura: 

ocupação e uso ilegal dos espaços públicos e registro de ruídos (bares e 
restaurantes) claramente acima dos níveis permitidos por lei; 



- o conselheiro Og, solicitou ao Secretário que a prefeitura resgatasse os Núcleos 

Regionais de Planejamento (NRPs) que foram instituídos no governo da Prefeita 

Luiza Erundina, com o objetivo de institucionalizar um espaço de participação, 

debate, planejamento e definição de prioridades para a região; formado por 

representantes de órgãos públicos municipais e representantes da sociedade civil 

– por meio dos diversos conselhos representativos como: CPM-PI, tutelar, idoso, 

assistência social, cultura, movimentos sociais e representantes de associações de 

moradores, entre outros. O Secretário admitiu desconhecer o teor da proposta 

mas, adiantou, que estava em estudo a constituição de um Comite Regional de 

Planejamento no âmbito da Subprefeituras; não deixou claro se os comitês seriam 

integrados por representantes da sociedade civil e, por fim, 

- o Secretário da Casa Civil, informou os conselheiros que fez consulta de 

viabilidade de novas eleições para os conselhos participativos, previstos em lei, à 

área jurídica municipal e ao Tribunal Regional Eleitoral. Até onde se sabe, como 

nos informou, em anos de eleição majoritária – Executivo e Legislativo – o TRE não 

pode dispor das urnas eletrônicas para as eleições dos CPMs. E ainda: de acordo 

com a enquete realizada pela Coordenadoria de Participação da CS, junto aos 

conselheir@s, a maioria teria decidido pela prorrogação dos mandatos até 2025!  

Os conselheiros Veronica e Og, manifestaram serem contrários à prorrogação por 

tratar-se, na opinião de ambos, de atitude casuística uma vez que os mandatos tem 
prazos definidos para início e fim! 

 

Após a apresentação dos relatos, o coordenador Og Dória encerrou a 3ª. Reunião 

Ordinária do Conselho Participativo – Pinheiros, não cumprindo na sua totalidade 

a pauta prevista para a reunião. 

 

Og Dória – Coordenador  

Veronica Bilyk – Conselheira 


